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Mладеновачко  КУЛТУРНО ЛЕТО 2025. 
 10. 9. 2025.  
Књижевно вече „Песницима у незаборав” 
Атријум фонтане, 18 часова 
 
 
14. 9. 2025. 
„Космајски казан” 
Двориште компаније „Библи” у Пружатовцу у 17 часова 
 
15. 9. 2025. 
Одавање почасти шкотском санитетском особљу 
Спомен-чесма Црквенац, 11 часова 
 

 
19. 9. 2025.  
Из Младеновца за Србију  
- Фестивал домаће радиности, природних, културних  
и туристичких потенцијала, Градски парк, 10 часова 
23. 9. 2025. 
Дани европске баштине  
Предавање др Немање Марковића - Древне паразитске  
инфекције: проучавање прошлости за разумевање будућности     
Музеј Младеновца у 18 часова 
  
    
26. 9. 2025. 
Промоција Монографије  
о Милораду Петровићу Сељанчици,  
Центар за културу и туризам, 19 часова

УНС се придружио глобалној акцији против 
убистава новинара  

Зауставите убијање 
новинара у Гази! 
 
Удружење новинара Србије (УНС) придружило се гло-
балној акцији солидарности новинарске заједнице, 
којом се захтева крај убијања новинара у Гази и омо-
гућавање извештачима да приступе овом подручју. 
 
Акцију су покренули Међународна федерација но-
винара (ИФЈ), Репортери без граница (РСФ) и гло-
бални покрет Аваз, а подржала ју је и Европска фе-
дерација новинара, као и готово 200 медија из 50 
земаља. Акција подразумева дељење визуала у он-
лајн медијима са поруком „У понедељак, првог сеп-
тембра позивамо новинаре и медије широм света 
да поруче ‘Не можемо ћутати“.  
Штампани медији који су се прикључили акцији 
објавиће затамњене насловне са овом поруком, док 
ће телевизије и радио станице зауставити програм 
како би емитовале заједничко саопштење. 
У заједничком саопштењу, коме се придужио и УНС, 
наводи се да број убијених новинара у Гази расте и 
премашује 210 од 7. октобра 2023 године, што чини 
овај сукоб најсмртоноснијим за новинаре у савре-
меном добу. „Истовремено, Израел је скоро две године 
забрањивао улазак страних медија у Газу, остав-
љајући палестинске новинаре да извештавају под 
ватром“, пише у овом саопштењу. Из ИФЈ-а, Аваза и 
Репортера без граница подсећају да су се најновији 
напади на новинаре у Гази догодили 25. августа, 
када су израелске снаге бомбардовале медицински 
комплекс Насер и убиле петоро новинара. 
Ентони Беланжер, генерални секретар Међународне 
федерације новинара (ИФЈ) подсетио је на то да је 
сваки убијени новинар у Гази био је нечији колега, 
пријатељ или члан породице. „Ризиковали су све да 
би свету пренели истину, и платили су својим жи-

вотима. Право јавности да зна озбиљно је нарушено 
овим ратом. Захтевамо правду и  поштовање Међу-
народне конвенције УН о безбедности и независно-
сти новинара”, истакао је он. Ако се овим темпом на-
стави убијање новинара у Гази, како је рекао Тибо 
Брутен, генерални директор РСФ-а, ускоро неће оста-
ти нико да вас информише“. Он је истакао да ово 
није само рат против Газе, већ рат против самог но-
винарства. 
„Новинари су убијани, циљани, клеветани. Без њих 
– ко ће говорити о глади, ко ће разоткривати ратне 
злочине, ко ће осуђивати геноцид? Десет година на-
кон једногласног усвајања Резолуције 2222 Савета 
безбедности УН, пред очима читавог света сведочимо 
урушавању међународних правних гаранција за-
штите новинара. Солидарност медија и новинара 
широм света је од кључне важности”, додао је он. 
Да Газа постаје „гробље за новинаре“ рекао је  Ендру 
Легон, директор кампања у Авазу. „Крајње десни-
чарска влада Израела покушава да заврши посао у 
мраку, без надзора медија. Ако последњи сведоци 
буду ућуткани, убијање неће стати – само ће остати 
невидљиво. Зато смо данас уједињени са редак-
цијама широм света да кажемо: ‘Не можемо, нећемо 
то да дозволимо!’”, истакао је он.
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Почела је школска 2025/26 

Срећан полазак у школу 
свим школарцима!  
За 475 ђака првака је почела школска година у младе-
новачким основним школама. Песмом и игром својих не-
што старијих другара, прваци су дочекани у својим шко-
лама. Свим младеновачким предшколцима, основцима, 
средњошколцима, учитељима, наставницима и професо-
рима, као и свима који су запослени у образовним уста-
новама, почетак нове школске године честитала је пред-
седница Градске општине Младеновац, Сузана Васић.  

Посебне честитке Васић је упутила најмлађим суграђа-
нима који су први пут сели у школске клупе. Пожелела им 
је да полазак у школу буде почетак новог, лепог периода 
из којег ће понети само лепе успомене.  

Функционери Градске општине Младеновац обишли су 
првог школског дана прваке у свим школама на терито-
рији општине и пожелели им успешан почетак школова-
ња. Општина је, као и сваке године, даровала нове основце 
поклон пакетима са школским прибором примереним 
деци тог узраста. 

Делегација Младеновца у Републици Српској 

Пале обележило Дан општине 

На позив побратимске општине Пале из Републике Срп-
ске, делегација Градске општине Младеновац присуство-
вала је обележавању Дана општине и крсне славе опш-
тине Пале -  Велике Госпојине. Славска свечаност почела 
је полагањем венаца на Централно спомен-обележје бор-
цима погинулим у протеклом Одбрамбено-отаџбинском 
рату. Након Свете литургије у храму Успења Пресвете Бо-
городице и ломљења славског колача, уприличена је тр-
пеза љубави у порти храма за све госте и грађане Пала, 
као симбол заједништва и даривања.  
У величанственој славској литији која је организована по-
водом крсне славе, највећем и најдостојанственијем скупу 
у историји ове општине, учествовало је више хиљада гра-
ђана и гостију који су посведочили веру, традицију и снагу 
заједништва. Свим грађанима Пала честитамо празник уз 
жељу да им донесе здравље, мир, благостање и проспе-
ритет. Још једном смо потврдили нераскидиве везе прија-
тељства и сарадње које негујемо са нашим пријатељима 
из Републике Српске. 

 
Ноћни аутобуски саобраћај 
за Младеновац  
Од по не дељ ка, 1. сеп тем бра у град ском пре во зу уве де не су 
но ве ноћ не ли ни је. Оне ће по ве зи ва ти цен тар гра да са на се -
љи ма Ал ти на, Пла ви хо ри зон ти, Вр чин, Ов ча, Ри пањ, Ба ра је -
во, Мла де но вац, Ла за ре вац, Обре но вац, Со пот и Аеро дром 
„Ни ко ла Те сла”. Све из ме не на ноћ ним ли ни ја ма јав ног пре -
во за по че ле су у но ћи пр вог на дру ги сеп тем бар. Од ре ђе не су 
три основ не по ла зне тач ке – за град ске ли ни је то је ста ја ли -
ште Трг ре пу бли ке, за град ске по те зне ли ни је број 100, 300, 
500, 600 и 700 тер ми нус је Сту дент ски трг и за при град ске 
ли ни је Трг Сла ви ја. Поласци са Трга Славија  током ноћи 
одвијаће се на сваких сат времена. Пред ви ђе но је да све ли -
ни је град ског ноћ ног пре во за одр жа ва „ГСП Бе о град”, док ће 
на при град ским ли ни ја ма во зи ти ауто бу си Kон зор ци ју ма 
при ват них пре во зни ка са ко јим је за кљу чен уго вор за при -
град ски пре воз. 
Градоначелник Шапић говорећо о увођењу ноћних линија за 
насеља Алтина, Плави хоризонти, Овча, Младеновац, Лазаре-
вац, Сопот и Барајево, рекао je. – Први пут ће становници ових 
насеља, а пре свега млади који се затекну у граду, поласцима 
на сат времена моћи да се врате кући. Мислим да то није 
мала ствар. Чим завршимо радове на Тргу републике, од 1. 
септембра пустићемо у потпуности колски саобраћај, па ће 
се успоставити и ноћне линије из центра града – рекао је 
Шапић. 
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Обавештење - ЈКП Београдске пијаце  
Обавештавамо све заинтересоване, да је ЈКП „Бео-
градске пијаце“ у оквиру своје основне делатности об-
јавило јавни позив – „Оглас за прикупљање затворених 
писмених понуда за издавање у закуп пијачне опре-
ме“. За ближе информације о условима и потребној до-
кументацији ради учествовања на огласу заинтересо-
вана лица могу посетити интернет страницу JKП „Бе-
оградске пијаце“: 
www.bgpijace.rs, линк: https://www.bgpijace.rs/?p=9458 
Рок за подношење понуда: 9. септембар 2025. године 
до 9,00 часова. 
 

 

 
Протест младеновачких ученика  
Ученици, професори и родитељи окупили су се 31. августа у 
Младеновцу у знак подршке професорима младеновачке Гим-
назије који су остали без посла. Протест су организовали уче-
ници те школе који су навели да је 12 њихових професора 
добило „осветнички отказ” због подршке студентским блока-
дама у Србији. 
"Ја, а верујем и остали наставници, немамо никакву моралну 
дилему, као што је нисмо имали ни тада. Знамо шта смо ура-
дили и идемо даље", рекла је професорка филозофије у младе-
новачкој Гимназији Марија Јовановић. Једна је од оних којима 
је уговор на одређено време истекао 31. августа и није проду-
жен. „Никоме од нас се нико није јавио, нити смо добили било 
какво образложење”, рекла је Марија Јовановић. Додала је да је 
искључиво реч о наставницима који су били у обустави наставе.  
Министар просвете Дејан Вук Станковић изјавио је 31. августа 
да су разрешења појединих директора и непродужавање угово-
ра наставницима „исполитизовани” и да се „не ради ни о как-
вим репресивним мерама”. „Тамо где нема потребе за ангажо-
вањем, што процењује директор, уговори нису обновљени. Тамо 
где има су обновљени. Политизација је у ово питање унета са 
циљем да неко прикаже да Министарство просвете спроводи 
репресивне мере”, рекао је министар Станковић. Додао је да је 
„основна сврха школе извођење наставе и оцењивање ученика 
у погледу стицања знања и вештина”. „Ако неко неће да учест-
вује у том процесу, шта је разлог да му обновимо уговор – то што 
је био на опозиционој страни?", рекао је Станковић. 
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Сточарство 
Држава додељује субвенције  
за узгој телади за тов 
 
Пољопривредници могу да рачунају на нову подршку државе – рас-
писан је Јавни позив за субвенције за краве за узгој телади за тов, а 
износ подстицаја по грлу износи 20.000 динара. Пријаве су отворене 
од 1. до 30. септембра 2025. године путем платформе еАграр. 
 
Право на подстицаје остварује правно лице, предузетник и фи-
зичко лице – носилац комерцијалног породичног пољопривред-
ног газдинства, које испуњава услове прописане законом којим 
се уређују подстицаји у пољопривреди и руралном развоју и 
које је у Регистру пољопривредних газдинстава извршило обно-
ву регистрације за текућу годину, пре подношења захтева за 
остваривање права на подстицаје, и то за краву отељену у пе-
риоду од 1. априла претходне календарске године до 31. марта 
текуће календарске године. Право на подстицаје за исто грло 
остварује се једном за једну календарску годину, а износ под-
стицаја по грлу је 20.000 динара. Пријаве за субвенције се под-
носе преко платформе еАграр, односно портала еПодстицаји. 
Овим правилником  ближе се прописују услови и начин оства-
ривања права на подстицаје у сточарству за краве за узгој тела-
ди за тов, као и образац захтева за остваривање подстицаја. 
Актуелна верзија Правилника о условима и начину остварива-
ња права на подстицаје у сточарству за краве за узгој телади за 
тов 
Право на подстицаје остварује правно лице, предузетник и фи-
зичко лице – носилац комерцијалног породичног пољопривред-
ног газдинства, које испуњава услове прописане законом којим 
се уређују подстицаји у пољопривреди и руралном развоју и 
које је у Регистру пољопривредних газдинстава извршило обно-
ву регистрације за текућу годину. 
Право на подстицаје остварује се за краву отељену у периоду од 
1. априла претходне календарске године до 31. марта текуће ка-
лендарске године. 
Изузетно, у 2023. години,  право на подстицаје се остварује  за 
краву отељену у периоду од 1. јула 2022. године до 31. марта 
2023. године. Поступак за остваривање права на подстицаје по-
креће се подношењем захтева за остваривање права на подсти-

цај у складу са Јавним позивом, који расписује Министарство 
пољопривреде, шумарства и водопривреде – Управа за аграрна 
плаћања. Текст Јавног позива објављује се на званичној интер-
нет страници министарства надлежног за послове пољопривре-
де, односно на званичној интернет страници Управе за аграрна 
плаћања. 
Остваривање права на подстицаје за за краве за узгој телади за 
тов се покреће избором и попуњавањем одговарајућег електро-
нског обрасца захтева, у online форми, непосредно у оквиру 
софтверског решења еАграр, који се потписује регистрованом 
шемом електронске идентификације високог нивоа поуздано-
сти, у складу са законом којим се уређује електронски документ, 
електронска идентификација и услуге од поверења у електро-
нском пословању. Подносилац може да поднесе сaмo jeдaн зa-
хтeв за остваривање права на подстицаје у току трајања јавног 
позива и, a зa истo грлo зaхтeв мoжe дa пoднeсe jeднoм зa jeдну 
кaлeндaрску гoдину. 
Ближа техничка упутства о начину регистрације корисничког 
налога, пријави на систем, начину попуњавања и подношења 
електронског обрасца захтева за остваривање права, као и на-
чину пружања техничке подршке подносиоцима захтева, објав-
љују се на огласној табли Управе за аграрна плаћања, Булевар 
краља Александра 84, 11000 Београд, као и на званичној веб 
презентацији еАграр, на адреси https://eagrar.gov.rs. 
Захтеви за остваривање права на подстицаје поднети до дана 
ступања на снагу овог правилника решаваће се у складу са про-
писом који је био на снази у време њиховог подношења.

Луцеркина бубамара (Phytodecta fornicata) је најзначајнији 
и најчешћи инсект који напада луцерку и црвену детелину. 
Овај инсект има једну генерацију годишње. Одрасле јединке 
се активирају у пролеће и женке у априлу и мају полажу јаја 
у групицама на доње листове. Након што се испиле ларве 
хране се на листу, а већу штете праве старије ларве. Након 
завршетка развоја, који траје око 15 дана, напуштају биљке 
и повлаче се у земљиште. Нова генерација одраслих инсеката 
се јавља у јуну, хране се две до три недеље и након тога се 
скривају испод честица земљишта и биљних остатака у ко-
јима презимљавају до наредног пролећа. Штетни стадијуми 
су одрасли инсекти и ларве који праве необична оштећења 
на листу, обзиром да оштећују ткиво тако што га притискају 
и исисавају биљне сокове, тако да лист остаје цео али „згуж-
ван”. При јачем интезитету напада долази до појава пруга на 
листовима, нарочито у току маја месеца, када доминирају 
одрасле ларве.  
Осим што праве штете на листу, такође остављају и екс-
кременте са собом и тиме чине сточну храну одбојну за ис-
храну код животиња.  

За ефикасну и правовремену заштиту усева од ове штето-
чине, неопходно је да се прати интензитет напада, на основу 
бројности одраслих инсеката по јединици површине. Након 
што се у току пролећа примети 5 или више одраслих јединки 
на 1м2 важно је применити хемијске мере након првог от-
коса луцерке.  
Препорука је примена препарата на бази активних материја: 
acetamiprid i deltametrin. 

Дипл. инж. заштите биља Никола Жарковић, ПССС Београд 

Савети пољопривредницима    

Луцеркина бубамара
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Возачи, прочитајте пажљиво 
Који аутомобил 
са пробном 
дозволом смете  
да возите /2 

 
Новопечени возачи са пробним воз-
ачким дозволама не могу да возе 
аутомобиле са мотором снаге веће од 
80 кW (киловата), односно око 109 
коњских снага, ако се у возилу не на-
лази члан породице који има возачку 
дозволу више од пет година. Ово пра-
вило важи за све возаче Б категорије 
са пробном дозволом, без обзира на 
то да ли су малолетни (млађи од 18) 
или пунолетни (старији од 18). 
Шта све не смеју да раде возачи са 
пробном дозволом Возач који има 
пробну возачку дозволу не сме да: 
управља возилом брзином већом од: 
на ауто-путу 110 км/х, на мотопуту 90 
км/х, на осталим путевима брзином 
већом од 90% од брзине која је дозво-
љена на делу пута којим се креће, от-
почне и управља моторним возилом 
уколико има у организму алкохола 
односно психоактивних супстанци, 
управља моторним возилом у перио-
ду од 23 до 6 часова, за време вожње 
користи телефон, односно друге уре-
ђаје за комуникацију, односно опре-
му која омогућава телефонирање без 
ангажовања руку, управља возилом 
категорије В чија снага мотора прела-
зи 80 кW, осим ако је под надзором 
члана породице, који се налази у том 
возилу и који има важећу возачку 

дозволу за управљање возилом кате-
горије В у трајању од најмање пет го-
дина, возач који има пробну возачку 
дозволу за управљање возилом кате-
горије Б, док не наврши 18 година 
живота, не сме да управља возилом 
без надзора лица које се налази у том 
возилу и које има важећу возачку 
дозволу за управљање возилом кате-
горије Б у трајању од најмање пет го-
дина, Возач може превозити највише 
три лица, укључујући и лице које 
врши надзор, лице које врши надзор 
дужно је да се стара да возач возилом 
управља на безбедан начин и у скла-
ду са прописима, моторно возило, 
којим управља возач који има пробну 
возачку дозволу, мора бити означено 
посебном ознаком "П", која мора бити 
на видљивом месту са предње и зад-
ње стране возила. Како се крећу казне 
Закон јасно каже: Уколико возач са 
пробном дозволом Б категорије 
управља возилом које има снагу мо-
тора већу од 80кW, без присуства чла-
на породице који има возачку дозво-
лу категорије Б најмање 5 година, 
казниће се новчаном казном у изно-
су од 20.000 до 40.000 динара или каз-
ном затвора у трајању до 30 дана.  
Уколико возач који поседује пробну 
возачку дозволу извршењем овог 
прекршаја проузрокује саобраћајну 
незгоду, казниће се новчаном казном 
у износу од 40.000 до 60.000 динара 
или казном затвора до 60 дана. Зато 
памет у главу, зашто да ризикујете 
високе новчане казне и затвор када 
можете да поштујете прописе. 

М.Г. у сарадњи са АМС Србије 

Кључне разлике код 
карцинома дебелог црева  
Крварење из ануса - као заједнички симп-
том хемороида, рака дебелог црева и рака 
ануса - могуће је разликовати на основу боје 
и изгледа крви, као и према томе где се и ка-
да јавља крварење. Крварење из ануса могу 
да изазову шуљеви, рак дебелог црева и рак 
ануса Крварење из ануса могу да изазову 
шуљеви, рак дебелог црева и рак ануса. 
Крварење из ануса је увек разлог за забри-
нутост, а могу да га изазову шуљеви (хемо-
роиди), колоректални карцином (који укљу-
чује рак дебелог црева или рак ректума) и 
рак ануса (анални карцином), између оста-
лих здравствених стања. Шта су хеморои-
ди? Хемороиди, познати и као шуљеви, јав-
љају се када крвни судови у анусу и/или до-
њем ректуму постану отечени и упаљени. 
Могу бити унутрашњи (унутар аналног ка-
нала) и спољашњи (испод коже око ануса). 
Увећани и оштећени хемороиди представ-
љају патолошко стање, које се назива хемо-
роидална болест и има четири стадијума. 
Хемороиди, иначе, представљају један од 
најчешћих здравствених проблема - свака 
четврта особа пати од хемороида у неком 
периоду живота. Најчешћи узроци хемо-
роида: Слабљење ткива које се јавља са го-
динама. Напрезање током дефекације (пр-
ажњења црева). Хронични затвор или дија-
реја. Јак физички напор или често подизање 
тешких предмета. Седентарни начин живо-
та, као и дуготрајно седење на тоалет шољи 
приликом дефекације. Исхрана са малим 
уносом влакана. Трудноћа (између 25-35 до 
чак 85 одсто трудница има хемороиде у дру-
гом и трећем триместру). Гојазност. 
Симптоми хемороида: Квржице у близини 
ануса. Ректално крварење. Бол у аналном 
делу. Бол током и након дефекације (праж-
њења столице). Свраб или иритација коже 
ануса. Иако хемороиди могу бити непријат-
ни, обично нису озбиљни. Хемороиди могу 
да се лече променама начина живота, леко-
вима или операцијом (у ређим случајеви-
ма). Шта је колоректални карцином (рак 
дебелог црева или рак ректума)? Рак дебе-
лог црева представља малигни тумор који 
може настати на било ком делу дебелог цре-
ва или на његовом завршном делу (ректу-
му). Обично почиње од полипа - израслина, 
попут ситних квржица, које се формирају на 
унутрашњој слузници дебелог црева или 
ректума. Већина полипа није канцерогена 
када се открије, али неке врсте полипа дебе-
лог црева могу да прерасту у рак ако се не 
уклоне. Полипи, дакле, не представљају рак, 
али скоро сви колоректални карциноми по-
чињу од полипа. Симптоми рака дебелог 
црева: Стална нелагодност у стомаку. Дија-
реја или затвор. Промене у учесталости пр-
ажњења црева. Крв у столици или крварење 
из ректума. 
Необјашњиви губитак тежине. Слабост или 
умор. Надимање, промене у апетиту или 
осећај ситости чак и након малог уноса хра-
не. Основна разлика између крварења услед 
хемороида и рака дебелог црева је у томе 
што је крв у столици узрокована раком че-
сто тамноцрвена. 

Mr Ph Биљана Мутавџић

Кроз раскрсницу прво пролази возило са бројем 1 јер се налази са путу са пра-
вом првенства пролаза. Затим иде возило са бројем 2 и на крају возило са 

бројем 3, које долази са споредног пута. 

Мозгалица за возаче
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За љубитеље паса 
Понашање пса (22)  
Како да знамо за шта jе тачно узгаjано 
штене коjе желимо да узмемо? 
Наjвероватниjе то нећете моћи ни да са-
знате уколико узмете свог пса од неког ком-
шиjе три улице ниже или каквог сумњивог 
одгаjивача. Међутим, од одговорног одгаjи-
вача одмах ћете сазнати за какве намене су 
његови пси узгаjани. Он ће вам дати и спи-
сак предака штенета, неколико генерациjа 
уназад и више, са свим титулама, награда-
ма и успесима коjе су они освоjили на кино-
лошким такмичењима. Прави одгаjивач ра-
се знаће да вам обjасни и документуjе какве 
посебне таленте и способности имаjу маjка 
или отац штенета, да ли су обучавани за 
трагање и лов или за проналажење дрога 
или, рецимо, проналажење и спашавање 
унесрећених у природним катастрофама. 
Одговоран одгаjивач обjасниће вам, путем 
генеалошког стабла коjе има за своjе псе, и 
зашто су од посебне важности одређени пр-
еци штенета, односно зашто су баш те jедин-
ке на еминентним кинолошким приред-
бама, у свету или код нас, осваjале наjвише 

титуле у лепоти или раду. Од таквог одга-
jивача могли бисте да узмете штене. Да ли 
jе истина да пси многе ствари раде инту-
итивно, тj. под утицаjем свог темперамента? 
Углавном jесте. Многи пси, као што jе по-
знато, веома су приjатељски настроjени пре-
ма људима. Питате се, откуда та наклоност? 
Рани пси су од почетка познатог процеса 
доместификациjе (припитомљавања) дели-
ли са људима њихову судбину, посао, домове 
па и породицу. И то jе главни разлог што су 
пси веома наклоњени људима у чиjим (та-
дашњим) хордама су људски четвороножни 
приjатељи препознали и своjу чопорску ор-
ганизациjу и заjедницу. Зато jе домаћим 
псима, после толико векова заjедничког жи-
вота, и данас потребно људско друштво. С 
друге стране, рани пси били су и врло неза-
висни; били су спремни да често напусте 
друштво људи ради неке своjе потраге за 
пленом, полног жара, властите игре...  
Та врста њиховог „генетског самопоуздања” 
има за последицу да су и данас, неки дома-
ћи пси, не само независни већ, понекад, 
тврдоглави и непредвидиви. Рани пси су на-
порно радили и помагали човеку у његовим 
свакодневним обавезама. Ишли су са њим 
лов, борили се са дивљим животињама, чу-

вали своj „чопор”... Данашњи пси имаjу мно-
го лакши живот, али им због тога често 
постаjе досадно, посебно у урбаним и ску-
ченим условима живота. Без одговарајуће 
менталне стимулациjе као и редовних и ин-
тензивних физичких вежби и активности, 
ови пси, понекад, могу бити, и за своjе влас-
нике, права досада. У таквим тренуцима 
они могу, вођени своjим темпераментом, да 
направе велику штету у кући или башти.  
Дакле, истина jе: већина паса, заиста, многе 
ствари ради интиуитивно, што бисмо рек-
ли, без неког претходно промишљања да 
ли jе то добро или не. Од њиховог темпе-
рамента, коjи може бити као и код људи 
веома различит, зависиће и начин како 
ће сваки поjединачни пас реаговати на 
одређени спољашњи надражаj. Без позна-
вања управо ове чињенице, односно ка-
квог jе конкретног темперамента наш 
пас, тешко jе уопште говорити о неком 
успеху у обуци љубимца. Зато, пре него 
што кренете да радите са своjим псом, 
добро га испитаjте и установите његову 
праву ћуд и темпарамент. 

(наставиће се)  
Душан Мариновић www.natura.rs

Припрема домаћег соса од парадајза не мора да подразумева дуготрајно 
бланширање, гуљење, цеђење и процеђивање. Овај рецепт нуди брзу и 
једноставнију варијанту, а резултат је укусан и богат сос који можете ко-
ристити одмах или сачувати за каснију употребу. 
Сос од парадајза: потребни састојци: 7 кг парадајза (без петељки) и 8 кашика 
сока од лимуна из боце (опционо, ако планирате да пастеризујете сос). 
Припрема – метода чувања у фрижидеру 
Парадајз исеците на четвртине или крупније комаде и ставите у блендер 
или мултипрактик. Самељите их до жељене текстуре. Добијену смесу сипајте 
у велики лонац и понављајте поступак док не обрадите сав парадајз. Ставите 
лонац на шпорет, загрејте до кључања, затим смањите температуру и кувајте 
отклопљено, повремено мешајући, 30 до 90 минута, док се не згуснете по 
вашој жељи. Када је сос готов, оставите да се охлади до собне температуре, 
сипајте у тегле или посуде и чувајте у фрижидеру до 7 дана. Ако желите да 
га сачувате дуже, сипајте охлађени сос у посуде или кесе за замрзивач и 
замрзните до 3 месеца. Препорука је да порционирате по 2 или 4 шоље, 
избаците вишак ваздуха и кесу спљоштите да заузима мање места у за-
мрзивачу. 
Припрема – метода пастеризације (чување у остави) 
Припремите велики лонац са кључалом водом и стерилисане тегле за-
премине 1 литар (4–6 комада). Пратите поступак до трећег корака из прет-
ходне методе и скините лонац са шпорета. Врућ сос сипајте у загрејане 
тегле, остављајући око 2–3 цм слободног простора на врху. Додајте по 2 
кашике лимуновог сока у сваку теглу. Очистите ивице тегли, затворите 
поклопцима и обручима. Добро пастеризован сос може да стоји на политици 
у остави и до годину дана.                                                  Извор: Гарден Бети

Мала школа спремања зимнице  

Једноставан домаћи 
сос од парадајза

На данашњи дан, 5. септембар:  
1568. - Рођен је италијански филозоф, доминиканац Томазо 
Кампанела, заступник утопијске филозофије.   
1899. - Умро је српски државник и историчар Јован Ристић, 
један од најзначајнијих српских дипломата 19. века. Успешно 
је водио преговоре с Турцима о ослобађању српских градова, 
био је представник Србије на Берлинском конгресу 1878.   
1939. - САД су прогласиле неутралност у Другом светском рату, 
али су касније законима Cash and Carry помагали оружјем са-
везничке снаге. Американци су ушли у рат 7. децембра 1941. 
када су јапанске трупе напале америчку поморску базу Перл 
Харбур. 
1972. - Припадници палестинске терористичке организације 
„Црни септембар” киднаповали су, а потом убили 11 израел-
ских спортиста, учесника Олимпијских игара у Минхену. У пуц-
њави на аеродрому, погинула су и четворица терориста. 
1990. - Премијери Северне и Јужне Кореје сусрели су се у Сеу-
лу, на првим званичним разговорима на високом нивоу изме-
ђу двеју земаља подељених после Корејског рата 1953. 
1995. - Француска је извела прву у серији атомских проба на 
пацифичком острву Муруроа, што је изазвало осуду широм 
света и масовне протесте, посебно у Аустралији и на Тахитију. 
1997. - У Калкути је умрла Мајка Тереза, мисионарка која је жи-
вот посветила сиромашним и болесним. За свој хуманитарни 
рад добила је 1979. Нобелову награду за мир.  
2005. - У паду авиона Боинг 737-200 индонежанске авиоком-
паније Мандела на насељено подручје на северу острва Сума-
тра погинуло је 149 особа. Пад авиона преживело је 15 путни-
ка. 
2009. - На Охридском језеру је потонуо брод „Илинден” на 
пловидби до Светог Наума при чему је погинуло 15 држављана 
Бугарске од 57 туриста и особља колико се налазило на бро-
ду. 
2014. - У Минску је, уз посредовање ОЕБС-а, потписан Прото-
кол о прекиду ватре на истоку Украјине, који предвиђа „спе-
цијални статус” у областима Доњецка и Луганска. 
М. Г.
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у 
Младеновцу, бања Селтерс”, Тозино воће... 
5 евра дан/ноћ.                              063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                       062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2м, стара 
градња, две терасе, трећи спрат, парно 
грејање, центар града. 063/464-340 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 улица Вука Кара-
џића број 48/2, приземље. Власник 1/1. 

064/208-10-94 
 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору. 

064/484-52-04 
 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.                                                   063/8021-979 

ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. Цена: 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац....                                                  064/326-1940 

   
 ПЛАЦЕВИ 

 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м2 у улици 
Николе Тесле.                              065/66-83-808 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.   064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 58 ари у Малом Пожа-
ревцу у грађевинској зони, поред пута са 
тврдом подлогом. Вода градска и струја у 
близини. Осунчан током целог дана. Погод-
но за градњу. Цена погодна. Власник 1/1.  
                                                          066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу.                                                 061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ грађевински плац, 13 ари, на 1.5 
км од центра града.                       063/253-744 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 

ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.           065/8222-605 
 

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ котао на гас, полован, мало ко-
ришћен, исправан. Повољно.  

064/323-23-57 
 
ПРОДАЈЕМ две ТА пећи од 3,5 и 3кW, ис-
правне са фабричким грејачима, у одлич-
ном стању, мало коришћене. 60 евра по 
комаду.         061/181-52-13,067/703-55-98 
 
ПРОДАЈЕМ 4 пластична бурета од 210 лит. 
црвена. Цена 3000 дин комад. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено, коц-
касте бале.                              063/782-84-8 
 

С обзиром да 
не излази штампано 

издање 
МЛАДЕНОВАЧКОГ ГЛАСА 

нема ни купона 
за предају малих огласа. 

Ако желите да 
нешто огласите у 

дигиталном издању 
БЕСПЛАТНИ 
мали оглас можете 

да пошаљете на мејл 
mladenovackiglas@gmail.com

Младеновачки спорт 
У трећем колу Београдске зоне, ОФК Младеновац у суботу, 6. 
сеотембра гостује Бежанији у Београду. Утакмица је заказана за 
16 сати. Посла два кола ОФК Младеновац има 4 бода. Налази се на 
петом месту, а трећи и четврти су Рушањ и Комграп. Сви парови 
трећег кола: Синђелић (Београд) - Умка, Рушањ - Напредак (Медо-
шевац), БСК 1926 (Баћевац) - Сремчица, Комграп (Београд) - Ом-
ладинац (Велико Поље), БСК Батајница ГСМ - Студентски град (Но-
ви Београд) и Врчин - Бељина. 

* * * 
У Првој београдској лиги, наши представници, Шумадија 1962 
из Јагњила је домаћин некадашњем прволигашу Раду из Бео-
града, а Омладинац у Рајковцу дочекује Дунавац из Гроцке. Обе 
утакмице биће одигране у недељу, 7. септембра са почетком у 16 
сати. Остали парови: ФУ Минел 1956 (Рипањ) - ОФК Борац (Ар-

најево), Вранић - Винча, Болеч - Сопот, Заклопача - Херој Полет 
(Јајинци), Авала 1939 (Бели Поток) - Лисовић 1977. 

* * * 
У недељу, 7. септембра почиње и такмичење у Општинској фуд-
балској лиги. Сезона 2025/26 обећава занимљиву борбу за врх та-
беле и пласман у виши ранг, јер су у конкуренцији Велика Крсна 
и Рабровац 1946 који су испали из Прве београдске лиге, група Ц. 
Поред њих, претензије на врх табеле имају и Космајац из Кораћи-
це, Напредак из Међулужја и Ковачевац 1956. Неће бити изнена-
ђење ако се неко од осталих клубова, можда пре свих Влашка,  при-
дружи поменутим тимовима. У сваком случају, надамо се добрим 
утакмицама и неизвесној борби до последњег кола. 
Парови првог кола: Село Младеновац - Ковачевац 1956, Слога 
(Границе) - Борац 1943 (Амерић), Иванча - Напредак (Међу-
лужје), Рабровац 1946 - Влашка, Космајац (Кораћица) - ОФК 
Студент (Младеновац) и Марковац - Велика Крсна.
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